

寒潮来袭，我市48小时降温13℃

明晨最低气温跌至冰点，入冬、初雪都得再等等



晚报讯 持续了多日的晴暖天气于昨天“暂别舞台”，随着新一轮强冷空气的抵达，通城气温将再次迎来“断崖式”下跌。市气象台21日17时49分继续发布寒潮橙色预警信号。受强冷空气影响，我市自北向南有一次明显大风降温过程。48小时最低气温下降12℃~13℃，23~24日最低气温在0℃~1℃，并伴有陆上和沿江江面5~7级、海区7~9级的西北大风，请注意防范。

晴冷为主，周二最低气温仅为0℃

20日至23日，今冬第三轮寒潮将席卷我国大部地区，安徽、江苏、江西等地局地累计降温可超14℃。23日早晨，0℃线将抵达长江中下游一带，超20省份将遭寒潮速冻。

据气象专家分析，此次

寒潮降温并不是“速冻型”，但是降温持续时间较长，累计降温幅度大。眼下，这股强冷空气已经开始影响我市，预计21至23日最低气温降幅12℃~13℃，23日早晨我市最低气温仅为0℃，创今年下半年气温新低，给人“换季”的感觉。

我市会在这次冷空气转换期间完成秋冬转换吗？市气象台说了，虽然在冷空气的影响下我市前期气温较低，但后期会缓慢回升，因此暂时还不考虑入冬。预计，24日起我市最高气温又将回到两位数，28日白天最高气温将达到18℃，但最低气温始终在个位数徘徊。在冷空气“控场”下，新的一周以晴好天气为主，太阳会继续露脸，但和上周相比还是会冷很多，提醒大家根据气温变化及时增减衣物。

今日“小雪”，
通城暂不会迎来初雪

说起来，冷空气也蛮会挑时间的。上次寒潮在“立冬”节气当天到货，这次又赶在“小雪”节气前一天抵达，

节气上也算是应景了。

北京时间11月22日10时34分将迎来“小雪”节气。提到“小雪”节气，很多人第一反应便是“是不是快下雪了”？其实不然，“小雪”节气与天气预报中所提到的小雪并不是一个概念。“小雪”节气是寒潮和强冷空气活动频数较高的节气。进入“小雪”节气，西北风成为常客，气温会进一步走低，温度降到了可以下雪的程度。一般而言，此时节，北方很多地区已进入寒冰封冻季节，不过南方不少地区还尚未入冬。

从市气象台历史数据来看，南通下半年的初雪最早可追溯到2010年11月17日，最晚一年的初雪在1975年，一直拖到1月26日才下。一般来说，每年一月份是我市降雪较为集中的时候，所以期待初雪的小伙伴们还得再等等啦。

【未来三天天气预报】22日：多云转晴，西北风5~6级阵风7级，气温3℃~9℃；23日：晴，西到西北风4~5级，气温0℃~9℃；24日：晴到多云，西南风3~4级，气温1℃~14℃。
记者俞慧娟

(合作单位：南通市气象局)

南通海事局提醒： 及早落实安全防范措施保安全

晚报讯 受强冷空气影响，21日下午到22日我市自北向南有一次明显大风降温过程，南通海区将出现阵风9级左右的西北大风。南通海事局特别提醒，寒潮大风期间是水上交通事故的高发期，各船舶单位和船舶应及早落实防抗措施，以策安全。

南通海事局提醒，各船舶单位和船舶要注意收集天气信息，渔船、施工船及运维船等小型船舶应

及早进港避风；船舶航行时，应加强瞭望，保持驾驶台玻璃门窗清晰，确保驾驶员达到视觉、听觉的有效瞭望，并利用雷达设备和水手协助瞭望。船舶任何时候应保持VHF、AIS等设备处于开启状态；停泊船舶应选择风压影响小的安全水域，按规定显示信号，并做好值班，加强值班，加固船舶的锚缆，注意大风浪对船舶横移的作用，防止船舶走锚、搁浅和碰撞；

船舶船员要严格遵守有关作业安全规定，保证安全作业设施、设备充分到位，也要避免在恶劣天气下进行船舶供受油、残油、含油污水接收等高风险作业。

此外，在寒潮大风天气中，发生险情或遇到突发事件时，可拨打全国统一水上遇险求救电话12395求救，争取第一时间得到专业救援，最大限度保障生命财产安全。

记者吴霄云

通讯员张凡冬

全国女排联赛25日开幕 20年后“南通三杰”再现该赛事

晚报讯 全国女排联赛25日开幕。20日晚，江苏女排启程前往广东江门，参加2021/2022赛季全国女子排球超级联赛，南通籍新秀孙燕、吴梦洁和周页彤将参加本届联赛，这是最近20年南通健儿参赛人数最多的一届女排联赛，显示出南通女排新一代球员不俗的竞争力。

据了解，本届联赛将分三个阶段进行，第一阶段江苏队派出16人参赛，该阶段

江苏队将与分在同一小组的另6支球队进行循环赛。共有14支队伍参加本赛季女排超级联赛，2022年1月上旬决出所有名次。

孙燕、吴梦洁、周页彤均是00后小将。孙燕出生于2001年，司职二传，曾两次入选中国女排集训队，参加过世界女排联赛、瑞士女排精英赛等赛事。吴梦洁、周页彤均出生于2002年，本届联赛她俩均司职主攻，是目

前国内青年选手中实力不俗的两位边攻手，取得过世界青年锦标赛第4名、全运会冠军等佳绩。

20世纪末，南通籍选手茅菊兰、邱爱华、瞿海霞曾同时效力于江苏女排，那段时间江苏女排获得了全国联赛亚军、全运会季军等佳绩。时隔20年，江苏女排征战联赛再现“南通三杰”，3位新秀有望为南通排球创造新的辉煌。

记者王全立

凝结通商力量 共促两地发展 海口市江苏南通商会成立

晚报讯 20日，海口市江苏南通商会正式成立，并召开一届一次常务理事会，在海口创业打拼的广大通商们有了自己的“娘家”，这也为南通与海口两地深化合作、共谋发展再添新平台。

据了解，南通有不少企业在海口创业、生活，涉足建筑、餐饮、环保、媒体、文化、农业、康养、地产等行业。海南自由贸易港建设和海口高质量发展的大环境、大背景下，海口市江苏南通商会的成立恰逢其时，将在帮助企业实现资源共享、互助共赢目标的同时，积极推进海口、南通两地在经济文化等各领域的合作交流。

今后，商会将积极引导通商在产业园区、高新技术园区、重点开发项目等实现全面对接，建立常态化招商引资合作机制；凝结在自贸港的南通力量，实现商会内的优质资源互通，横向加强与海南各地的联络，纵向延伸至更多产业领域；大力弘扬“强毅力行，通达天下”的通商精神，持续唱响通商品牌，积极倡导张謇的“家国情怀、创新精神、诚信守法、社会责任、国际视野”的企业家精神；关注慈善事业，鼓励会员积极行善，积极参与乡村振兴工作；把商会打造成为“以商会友、以友促商、互动互利、共谋发展”的平台。 记者刘璐



海门区常乐镇“江海一号”公路全长约48公里，将国家AAAA级旅游景区张謇文化旅游景区、全国重点旅游村——颐生村、长征生态湿地公园、王鲍烈士纪念堂、启东首届县人民政府旧址等当地乡村旅游景点、人文历史古迹串连成线。图为无人机20日航拍的“江海一号”公路美丽秋色。

记者许丛军

挑灯夜战沥青摊铺 濠北路严管街工程通车

晚报讯 20日深夜，濠北路施工现场灯火如昼，市政工人熟练地驾驶着机器进行沥青摊铺。经过两天的施工，沥青路面全面完工，濠北路顺利通车。记者从市市政设施管理处获悉，经过两个多月的连续奋战，市区重点道路停车秩序整治三期工程进展过半，预计12月底完成主体施工，整治后将新增机动车位357个、非机动车位5630个。

记者在濠北路施工现场看到，除了老化沥青的铣刨出新，人行道的透水砖铺装已经完成，“断头”的盲道也已恢复了畅通。统一铺装的路面上色调协调、平坦整洁，车辆整齐停放在

标线内，市容市貌将得到极大的改善。道路施工外，针对濠北路上井盖破损异响、杆件林立、公交站台老旧等问题，在这次综合整治中也将一并改造。

据了解，此次停车整治三期工程包括濠北路（濠西路—孩儿巷北路）、龙王桥路（五一一路—通京大道）、国胜路（园林路—世伦路）等10条道路的改造，在增设机非泊位、规范停车秩序的同时，对道板铺装、箱体、架空杆线、城市家具等进行综合提升，补齐城市服务短板，用温馨靓丽的城市空间增强人民群众的舒适感、获得感。

通讯员任恬 李映晓
记者蒋娇娇